

# 这不仅是一份荣耀更是一种责任

## ——访全国政协特邀委员菲华各界联合会执行副主席杨华鸿

人物名片

杨华鸿

菲律宾华裔、亚泰国际股份有限公司  
亚泰(中国)电气有限公司总裁  
菲律宾菲华各界联合会执行副主席  
世界石狮同乡联谊会副会长  
菲律宾中国和平统促进会副会长  
旅菲各校校友会联合会名誉主席  
菲律宾董杨宗亲总会副理事长



阳春三月,鲜花盛开,祖国处处青山绿水,捷报频传,举世瞩目的全国政协十三届二次会议在北京隆重召开,作为全国政协特邀委员菲律宾菲华各界联合会执行副主席杨华鸿,深感荣幸,终生难忘。在大会闭幕后,杨华鸿先生顾不上休息,风尘赴赴来到了投资兴业报效祖国的福建家乡,传递两会特大信息。杨华鸿先生在下榻的宾馆受到厦、泉两地政府有关部门领导热情欢迎和深情接待,杨华鸿说:

2019年是中华人民共和国成立70周年,我能够有机会作为海外华侨代表特邀政协委员列席全国政协会议,我深感荣幸,这不仅是一份荣耀更是一种责任。

### 走访华侨听取心声

身居菲律宾35年的杨华鸿,在异国他乡,事业有成。众盼所归,被推选为菲律宾菲华各界联合会执行副主席,在参加全国政协会议之前,杨华鸿深入菲律宾各界商会团体组织和华侨家庭,听取对祖国的愿望和心声,杨华鸿说:许多老华侨,他们虽然常年身在海外,却时时刻刻心系故乡,许多人更是拿出一生积蓄为家乡造桥修路,为中国建设的发展尽一份力量。

杨华鸿走访了许多华侨华人,深入了解到老华侨和新一代华侨以及华裔后代人们的切实需求和心声,并结合两国国情,形成了一份完整的提案建议,提案建议提出:要善待海外华侨华人和他们的后裔,希望政府可以为广大侨胞提供更多有利政策,尽可能简化侨胞回国的手续与程序,为他们回乡探亲,回祖(籍)国寻根问祖提供更多便利服务。

杨华鸿说:实际上,给予他们优待并无多少经济上的意义,主要是一种善待、礼遇,使其有精神上的温暖感,有回家的亲切感。以更加滋润他们对热爱祖(籍)国之心与情怀。

### 推人奋进牢记使命

在十三届全国二次会议上,作为海外华侨特邀代表杨华鸿列席会议,聆听了国务院总理李克强所作的政府工作报告,听

后深受感动。杨华鸿说:今年的政府工作报告,实事求是,部署工作切实有力,充分体现了以人民为中心的发展思路,体现了稳中求进的战略定力,体现了改革创新的担当气魄,令人鼓舞,催人奋进。

今年是中华人民共和国成立70周年,改革开放40年的成就举世瞩目,我作为海外游子耳染目睹祖国取得了日新月异、翻天覆地的变化,我感到无比欣慰和自豪,中国不断发展壮大,我们身居海外华侨华人自信心不断增强,腰板儿挺得更直了。改革开放更是为华侨华人的事业发展提供了良好机遇,为我们回国投资兴业带来更多商机。如今,中国进入了高质量发展转型期,华侨华人要抓住党中央倡导的“一带一路”经济建设提供的机遇,更好地参加服务于“一带一路”经济建设,发挥中菲友谊桥梁和纽带作用,为“一带一路”建设添砖加瓦。

杨华鸿最后说:通过列席两会,我更认识到,在海外的华侨华人要认真学习习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上重要讲话精神,组织带领菲律宾菲华各界联合会成员坚决维护“一个中国”原则,充分发挥独特优势,坚决反对和遏制“台独”分裂图谋和行径,坚决维护祖国的领土完整,以实际行动画好海内外中华儿女的最大“同心圆”,讲好中国故事,为祖国和平统一大业、为实现中华民族伟大复兴多作贡献。

(海余 秀香)



杨华鸿与中国致公党中央主席万刚合影。



杨华鸿与原国务院侨办主任袁援平两会期间亲切握手。



厦门市有关部门领导与参加全国两会菲华各界联合会执行副主席杨华鸿合影留念。

